

## 习近平会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电(记者 孙奕)7月29日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出,中国和意大利分处古丝绸之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前,世界百年变局加速演进,各国相通、团结则共进,封闭、分裂则共退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神,从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系,推动中意关系行稳致远。

习近平强调,中意关系健康稳定发展,符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演

变,中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变,中意关系合作共赢的本质没有改变,两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统,继续相互理解尊重和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补,互为机遇,双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕,中方将不断推进高水平对外开放,为中国式现代化注入强劲动力,也为意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意大利推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级,探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资,愿进口更多意大利优质产品,希望意大利为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。(下转06版)

# 习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

新华社北京7月29日电(记者 杨依军)7月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前,中国共产党二十届三中全会成功召开,中国将进一步全面深化改革,推进高质量发展和高水平对外开放,这将给全球经济发展和两国合

作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中方愿同东帝汶一道,朝着“三个更高”的目标,引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持,打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战略合作和发展合作,维护好两国主权和安全利益,朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢,开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术,实施

好水稻栽培等农业合作,推进渔业、减贫等合作,助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业,开展更高层次多边合作,弘扬和平共处五项原则精神,加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方愿在中国-葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,并促成沙特

伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献,展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国的全面战略伙伴关系,加强粮食安全、基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,反对“台湾独立”,反对外部势力干涉,支持中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应由当事国通过谈判自主解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这体现了古老东方文明

智慧,愿同中方密切在多边框架下沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔塔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 市委市政府召开上半年各县区经济工作汇报会

# 深入贯彻党的二十届三中全会精神 奋力完成全年经济社会发展目标任务

### 江凌主持并讲话 徐衣显作具体部署

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,市委市政府召开上半年各县区经济工作汇报会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委省政府部署要求,分析研判经济形势,总结上半年经济工作,部署下半年经济工作,动员全市上下保持定力、坚定信心,持续加力、精准施策,高质量完成全年经济社会发展目标任务,推动现代化洛阳建设不断迈上新台阶。

市委书记江凌主持会议并讲话,市长徐衣显作具体部署。

会上,各县区汇报了上半年经济运行情况及下半年重点工作打算。与会市领导对各县区工作提出意见建议。

会议指出,今年以来,全市上下坚持以创新引领发展,全力以赴拼经济,凝心聚力抓产业,一批重大项目落地见效,经济运行呈现积极变化,保持回升向好态势。各级各部门要增强抓产业的战略定力,高度重视经济运行中的突出问题,更加坚定做好下半年经济工作的信心决心,聚焦改革和创新,抓好项目建设和产业发展,确保圆满完成全年既定任务,努力争取更好结果。

会议强调,要更加扎实抓好经济运行调度。既全面把握宏观经济指标,又深度分析结构性指标,全面准确把握经济运行实际状况,切实解决

经济运行中的难点堵点问题,着力创造更加宽松的营商环境,持续抓好事关全局发展的重大项目建设,真心实意帮助企业纾困解难,持续激发文旅消费活力,更好促进经济平稳健康发展。要更加深入研究产业发展问题。做大做强有优势的传统产业,积极抢占产业发展新赛道,培育更多科技型中小企业,真正以产业迭代升级吸引人才、带动就业、集聚人口,不断提升城市综合竞争力。要更加善用资本手段发展现代经济。高度重视资本在现代经济中的重要作用,善于利用资本手段发展产业、推动创新、盘活资产、化解债务。要更加主动地

深化改革。强化改革意识和改革思维,围绕创新发展、优化营商环境、激发国企活力等重点领域,持续用好改革关键一招,不断完善有利于推动高质量发展的体制机制。要更加有效地加强党的领导。各级党政主要领导要靠前抓、亲自抓、重点抓,把准大局大势,深化重大问题研究,切实把工作抓实抓细抓具体,牢牢掌握经济工作的主动权。

市领导王军、张玉杰、韩治群、徐超文、陈功、任丽君、李新红、牛刚、王国辉、李刚、全宇鹏、王淑霞、何武周,各县区党政主要负责同志,市直有关单位主要负责同志等参加会议。

## 十大战略进行时

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 实习生 王洪蕊)省政府办公厅近日印发《扎实推动2024年下半年经济稳进向好若干措施》(简称《措施》),从8个方面谋划部署40条举措,其中多处涉及洛阳。

在持续提升链群发展能级方面,《措施》明确,要抢占重点产业发展新赛道,建成宁德时代洛阳基地等新能源电池基地。随着宁德时代洛阳基地一期项目电池工厂顺利投产,我市携手宁德时代打造全国重要的新能源生产基地迈向新阶段,将为洛阳打造具有全国竞争力的新能源产业集群提供有力支撑。

呼南高铁洛洛平段一直备受关注,相关前期工作正在加快推进,为工程开工奠定坚实基础。《措施》提出,完善“四港”联动体系,开工建设洛洛平高铁。另外,在持续拓展对外开放空间方面,协同推进“四条丝绸之路”建设,常态化开行洛阳至宁波港等铁海联运班列。加快培育壮大枢纽经济,争取洛阳、信阳商贸服务型物流枢纽纳入国家建设名单。

《措施》还从持续推进区域协调发展等方面,提出一条条“真金白银”的举措。其中,提速提质郑州都市圈建设,编制郑洛洛国际旅游目的地旅游发展规划。加快提升各级城市功能,推进洛阳中原城市群副中心城市建设。推动房地产市场平稳健康发展,积极推进房地产领域“三大工程”(规划建设保障性住房、城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设),推动相关城市结合本地实际制定配售型保障性住房管理办法、回购方案等配套政策,加快构建郑州、洛阳城中村改造“1+N+X”政策体系。

《措施》在全面梳理我省已出台稳增长政策措施基础上,结合当前经济发展实际,效果好的政策继续实施,新的政策接续跟上,推动新老政策协同发力,最大限度释放政策效能。

我省出台四十条举措推进下半年经济稳进向好,其中多处涉及洛阳

## 郑洛洛国际旅游目的地地加快规划

## 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 建强副中心 形成增长极 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

### 济新高速黄河大桥主缆安装施工忙

近日,在位于新安县济(源)新(安)高速黄河大桥建设现场,工人正在进行大桥主缆安装施工。

济新高速黄河大桥是济新高速公路的控制性工程,位于新安县与济源市交界处的王屋山、黛眉山世界地质公园,该桥梁主跨555米,是世界首座地锚式回转缆索悬索桥。目前,大桥已进入主缆安装阶段。大桥主缆长约1613米,重约4500吨。大桥主缆安装采取24小时轮班作业,白天进行大桥主缆索股牵引、入鞍、入锚施工,夜间进行大桥主缆索股线形精调等工作。

济新高速公路建成后,将进一步完善河南省高速路网结构,密切豫晋两省洛阳、济源、运城间的交通联系,有效带动沿线旅游开发、经济发展。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 高月 张锋 摄



## “文旅热度”就是“富民温度”

洛平

盛夏之夜,走进老城区洛邑古城,即便下着雨,景区内也有不少“汉服小姐姐”悠然漫步于青砖黛瓦之间,琴声悠悠之中,在摄影师的引导下,在补光灯的照射下,摆出满意造型,定格最美

身影。“最近单子很多,赚得也多了。”一心忙着拍照,多位摄影师面对采访匆匆回应。

深夜人声鼎沸,清晨妆造排队,随着暑期游的火热,洛邑古城热度飙升,

景区内汉服租赁、妆造、约拍及文创、餐饮、民宿等商户,从早忙到晚。而在隋唐洛阳城国家遗址公园,不仅游客络绎不绝,还有来自全国各地的近百个中小研学团,占满了景区研学课程署

期档,30多名讲解员全员上阵仍不够用。“我们既当讲解员又当研学导师,工资也跟着涨了。”应天门遗址博物馆讲解员陈怡然感慨。

(下转02版)

洛YOUNG 夏日奇遇季

今年暑期我市开展“古都夜八点”系列活动

丰富游客夜间文旅体验

我市新增文旅快线直通车

03版

UCI 2024 JUNIOR TRACK WORLD CHAMPIONSHIPS

LUOYANG CHINA

距2024年世界青年场地自行车锦标赛 开赛还有22天

